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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Marches financiers
Question écrite n° 9351

Texte de la question

M Raymond Marcellin appelle l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'economie, des finances et du
budget, sur le troisieme rapport de la Commission des communautes europeennes concernant la mise en
oeuvre du livre blanc de la commission sur l'achevement du marche interieur. Ce rapport enumere notamment
les nombreuses mesures proposees par la commission de Bruxelles sur lesquelles le conseil des ministres de la
Communaute ne s'est pas encore prononce. Parmi ces mesures, la commission signale en particulier sa
proposition de directive relative aux transactions d'inities sur les valeurs mobilieres, en instance devant le
conseil depuis pres de deux ans. Il lui demande, en consequence, quelle initiative il compte prendre au nom de
la France en vue d'accelerer la procedure d'examen et de prise en consideration communautaire de cette
proposition de directive dont la mise en oeuvre parait essentielle pour le bon fonctionnement des marches
financiers.

Texte de la réponse

Reponse. - La Commission des communautes europeennes a saisi le Conseil des communautes europeennes
le 25 mai 1987 d'une proposition de directive concernant la coordination des reglementations relatives aux
operations d'inities. Ce texte fait en effet partie de ceux prevus dans le cadre de l'achevement du marche
interieur par le livre blanc. Depuis cette date, conformement au traite, le Comite economique et social et le
Parlement europeen ont ete saisis. Ils ont remis respectivement leur avis le 16 decembre 1987 et le 15 juin
1988. A partir de ces derniers, la Commission a presente sa proposition modifiee le 4 octobre 1988. Les
negociations au niveau du groupe du conseil ont debute a la fin de la presidence hellenique. L'actuelle
presidence espagnole espere aboutir a une position commune avant le mois de juin 1989, afin que le Parlement
europeen puisse etre saisi pour une deuxieme lecture dans les meilleurs delais. Les autorites francaises
participent activement aux negociations, que ne facilite pas la tres grande disparite des situations dans leurs
differents Etats membres. En effet, la moitie d'entre eux n'ont pas de legislation dans ce domaine et, parmi ceux
qui en ont une, la France dispose probablement de la definition la plus etendue du delit d'initie et, avec le
Royaume-Uni, de l'arsenal de moyens d'enquete et de repression le plus vaste. Notre pays a donc fort
naturellement joue un role moteur dans cette negociation et le Gouvernement ne menagera pas ses efforts pour
que ce texte soit rapidement adopte.
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